

# 《时代》周刊2018年度风云人物揭晓

## 卡舒吉等新闻真相守护者获选

本报讯 当地时间12月11日,以卡舒吉为首的记者被美国《时代》周刊选为今年的风云人物。《时代》周刊称他们为“守护者”,因为他们揭露了“操纵和滥用真相”的世界。

《时代》周刊2018年度风云人物分别是沙特记者卡舒吉、Rappler新闻网首席执行官玛丽亚·雷萨、因报道缅甸对罗兴亚人屠杀而被囚禁的路透社记者瓦龙和觉梭。《时代》周刊还对美

国安纳波利斯市《首都新闻报》的记者表示敬意。在今年6月,一名枪手在他们的新闻编辑室开火,有6名工作人员被枪杀。尽管悲剧发生了,但幸存的记者在几小时后仍然继续工作。

在12月10日公布的名单中,与卡舒吉及其同行同在最终候选名单上的还有:美“通俄门”检察官米勒、俄罗斯总统普京、美国总统特朗普。哥伦比亚广播公司(CBS)12月11日称,特朗普

和米勒分别名列第二、三位。

《时代》周刊是自1923年起在美国出版的新闻杂志,是美国三大时事周刊之一,旨在让普通老百姓了解世界大事。

自1927年起,《时代》周刊每年都会评选“风云人物”,选出对当年时事影响最大的人,至于对当年的影响是正面还是负面,《时代》周刊曾撰文表示,这是要留给读者的问题。2017年12月6日,《时代》周刊公布

风云人物是揭露性骚扰和性侵事件的“打破沉默者”。2016年12月7日,《时代》周刊以“改写美国政治的游戏规则”,给予特朗普风云人物头衔。2015年12月9日,德国总理默克尔获评《时代》周刊风云人物,《时代》周刊主编南希·吉布斯当时评价她:比多数政治人物敢于向她的国家提出要求,善用权宜之计。

(环球)

## 英首相求助德总理 却被困车里约15秒

本报讯 当地时间12月11日,英国首相特雷莎·梅就“脱欧”协议问题向德国总理默克尔求助,但就在两人会面前,尴尬的一幕发生了:或许是车门锁有问题,工作人员替特雷莎·梅开车门时几度失败,她被困在车内约15秒。数米之外,准备迎接她的默克尔目睹了一切,但也只能看着,帮不上忙。

这一幕似乎也反映了当前特雷莎·梅的艰难处境。距离英国早前预定的“脱欧”时间还剩不到4个月,但特雷莎·梅和欧盟达成的“脱欧”协议仍面临诸多问题。

打不开车门的那一幕,就发生在特雷莎·梅与默克尔见面握手之前。特雷莎·梅访问柏林期间,默克尔明确告诉她,不会就“脱欧”协议重新谈判,且任何求助都应该向欧盟提出,而不是到各国首都。(观察)

## 亚洲首富嫁女吸引众多大咖

### 希拉里捧场,碧昂斯献唱

本报讯 印度首富(也是亚洲首富)穆克什·安巴尼的女儿于12月12日举行婚礼,而已经举办的婚前庆典活动不仅场面奢华,还出现了众多明星大咖,备受外界关注。

综合媒体报道,印度信实集团董事长、印度首富穆克什·安巴尼的女儿伊莎·安巴尼于本周三在孟买举办婚礼。而上周在印度西部城市乌代普尔举行的婚前庆典上,出现了许多重量级嘉宾,其中就包括美国前国务卿希拉里。

报道称,印度许多顶级实业家、政界人士、体育明星,以及包括阿米尔·汗在内的一众宝莱坞明星,都来到乌代普尔出席这场“空前盛大”的庆典活动。美国流行歌手碧昂丝也受邀在庆祝活动现场进行表演。据说碧昂丝上一次为私人派对表演收到的演出费为600万美元,时隔4年估计价格有所增长,这次的演出费可能达2000万美元。据估计,这次婚礼前后为期一周的庆祝活动,花费大约1亿美元,接近7亿元人民币。

除此之外,世界广告业巨头WPP的前掌门人马丁·索雷尔、英国石油巨头BP公司首席执行官鲍勃·戴德立、《赫芬顿邮报》创始人阿里安娜·赫芬顿、21世纪福克斯首席执行官詹姆斯·默多克和沙特能源部长哈立德·法利赫也均在受邀之列。

现年61岁的穆克什·安巴尼是信实集团董事长,同时也是印度首富。据“福布斯”消息,穆克什目前的净资产达473亿美元(约合人民币3263亿元),自2008年以来一直蝉联印度富豪榜首位。今年1月,穆克什·安巴尼凭借443亿美元的身家,登上福布斯全球富人榜第19位,财富超过马云等一众富豪,成为亚洲首富。

据今日美国报道,穆克什的女儿伊莎·安巴尼现年27岁,



希拉里与首富夫妇合影



碧昂斯出场

2014年从耶鲁大学毕业后获得心理学和南亚研究的双学位。同年,她和孪生兄弟阿卡什一起加入信实旗下电信和零售公司

的董事会。2015年,“福布斯”将伊莎列为亚洲最值得关注的年轻女性之一。

新郎安南德·皮拉玛现年33

岁,为皮拉玛集团执行董事,其父阿贾伊·皮拉玛是皮拉玛集团的创始人、亿万富翁。

(张敏)

## 日本2018年度汉字为“灾”

### 网友:希望明年转“灾”为“福”

综合新华社东京12月12日电(记者姜倩梅 王可佳)日本汉字能力检定协会12日在京都清水寺公布,能够反映日本2018年世态民情的年度汉字为灾害的“灾”字。

由于明仁天皇将于明年退位,今年评出的将是平成年号下的最后一个年度汉字。日本汉字

能力检定协会从193214万票应征汉字中,选择得票最多的汉字“灾”作为2018年度汉字,其得票数达20858万票。

主办方表示,2018年日本遭受地震、暴雨、台风和酷暑等自然灾害,因此选择灾难的“灾”字作为今年年度汉字。

当天下午,清水寺住持森清

范用特大号毛笔在一张宽1.3米、长1.5米的越前和纸上挥毫写下了“灾”字。由于清水寺大殿正在维修中,今年的年度汉字公布仪式举办地继去年之后再次在清水寺内殿举行。

12月12日是日本的汉字日,日本汉字能力检定协会自1995年开始在这一天评选年度汉字,

今年是第24次评选。

消息一经公布,日本网友纷纷在社交网络留言表示扎心,有人说,“确实,今年台风、暴雨、酷暑、还有地震,什么自然灾害都经历了。明年将迎来新年号了,希望是新的一个好年”“今年不光自然灾害,人祸也不少呢”。还有人笑称,“希望明年转‘灾’为‘福’”。

## 指示篡改审计报告 大马前总理 纳吉布添新罪

新华社吉隆坡12月12日电(记者林昊)马来西亚前总理纳吉布12日被检方指控一项新罪名。检方认为,纳吉布担任总理期间涉嫌利用职权指示篡改递交国会审核的审计报告。

马来西亚检方指控提及的审计报告,其内容包含“一个马来西亚发展公司”(“一马公司”)财务信息和董事会会议纪要等,这份报告需提交马来西亚国会下属公共账户委员会审核。检方起诉书说,纳吉布涉嫌于2016年2月下令在提交报告前修改部分内容,以保护自己,此举违反了马来西亚相关反腐败法律。

“一马公司”前首席执行官阿鲁尔当天也受到相似罪名指控。

纳吉布和阿鲁尔均否认指控。法官允许两人取保候审。

马来西亚审计长麦地那今年11月曾表示,纳吉布的机要秘书曾要求在提交公共账户委员会前修改审计报告的部分内容。

## 美陪审团欲判 一新纳粹分子419年

据新华社华盛顿12月11日电(记者徐剑梅 邓仙来)419年外加终身监禁,这是美国弗吉尼亚州夏洛茨维尔一陪审团11日建议给予新纳粹分子詹姆斯·菲尔茨的刑期。

菲尔茨现年21岁,来自俄亥俄州。去年8月12日,他参与多个“白人至上”团体在夏洛茨维尔举行的极右集会,其后驾车冲撞和平抗议极右集会的人群,造成1人死亡和19人受伤。本月7日,他被裁定一级谋杀罪成立。此外,陪审团还裁定他5项严重蓄意伤害罪、3项蓄意伤害罪和1项驾车撞人后逃逸罪成立。

陪审团经过两天的量刑讨论,决定除要求以谋杀罪名判处菲尔茨终身监禁外,还针对他所犯严重蓄意伤害罪每项追加70年刑期并处以总额35万美元罚款;对其所犯蓄意伤害罪每项追加20年刑期并处以总额3万美元罚款;对其所犯驾车撞人后逃逸罪追加9年刑期。